

1. ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ ΠΡΑΞΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΠΡΟΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗ Ν

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/01/2013

Σελίδα: 31



Ληξιαρχική πράξη πολιτικού θανάτου, προς υπογραφήν

ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ Ν. ΛΥΡΑ*

» Το Πανελλήνιο δεν πίστευε στ' αυτιά του. Κόπηκε η «ισόβια σύνταξη» της πολύτεκνης μάνας που ανερχόταν στο... πλουσιοπάροχο ποσό των 102 ευρώ τον μήνα! Στην αρχή η πληροφορία φάνηκε σαν αντιπολιτευτικό κακόγουστο αστέιο. Ήταν δύσκολο να φανταστείς πολιτικό μυαλό τόσο ανώριμο, που να κάνει μια τέτοια πολιτική γκάφα. Η πολύτεκνη μάνα να μένει χωρίς σύνταξη, αλλά η Βουλή να έχει πλεόνασμα 100 βουλευτών (άρθρο 51, παρ. 1 του Συντάγματος).

Τα λάθη, πάντως, τέτοιας ολκής ποτέ δεν μένουν ατιμώρητα. Ή διορθώνεται η ιεροσυλία σε σύντομο διάστημα από τον κ. πρωθυπουργό ή ουσιά και αλίμονο. Οπωσδήποτε είναι τραγικό ένα τόσο ελπιδοφόρο προσωπικό πολιτικό μέλλον να τσακίζεται στα βράχια για μια στραβοτιμονιά. Είναι άκρως αντιφατικό, ο πρόεδρος της κυβέρνησης να αγωνίζεται με τόση αυταπάρνηση και να δρέπει δάφνες στα εξωτερικά θέματα και εδώ στα εσωτερικά κάποιιοι άσχετοι οικογενειοκλάστες - οικογενει-



ομάχοι να του σκάβουν τον λάκκο. Αλλά έτσι είναι στη ζωή, τα μεγάλα λάθη τα φορτώνονται οι επικεφαλής.

Από την πλευρά μας, εμείς οι 180.000 πολύτεκνες οικογένειες θα τον αφανίσουμε τον κ. Σαμαρά αν μας αγνοήσει και επιμένει στο κόψιμο της «ισόβιας σύνταξης» της πολύτεκνης μάνας. Η ληξιαρχική πράξη του πολιτικού του θανάτου βρίσκεται μπροστά μας επάνω σε ένα τραπέζι. Δεν την υπογράψαμε ακόμα, γιατί η συντριπτική πλειοψηφία των πολυτέκνων είμαστε παραδοσιακοί άνθρωποι και δεν θα θέλαμε να φύγουμε από τον φιλελεύθερο δημοκρατικό χώρο. Όμως όλα έχουν ένα όριο. Λίγο να καθυστερήσει ο κ. Σαμαράς να τακτοποιήσει το πρόβλημα της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μάνας, εμείς οι πολύτεκνοι περνάμε τον Ρουβίκωνα. Υπογράφουμε τη ληξιαρχική πράξη πολιτικού θανάτου του κ. Σαμαρά και «γαία πυρί μειχθήτω». Νισάφι πια.

* Ο Πάνος Ν. Λύρας είναι μέλος του Δ.Σ. του σωματείου πολυτέκνων Αθηνών (ΕΟΠΑ)

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/01/2013

Σελίδα: 27



Ηλεία: Κρεμάστηκε 52χρονη μητέρα τεσσάρων παιδιών

ΝΕΑ αυτοκτονία συγκλονίζει από χθες το πρωί την περιοχή της Πηνειάς στην Ηλεία. Αυτόχειρας, μια 52χρονη γυναίκα, μητέρα τεσσάρων παιδιών, που βρέθηκε νεκρή στον οικισμό Λάττα. Σύμφωνα με πληροφορίες, τη γυναίκα εντόπισε πρώτος ο σύζυγός της, ο οποίος την αναζητούσε επί ώρες. Όταν έσπασε την πόρτα αποθήκης, αντίκρισε τη σύζυγό του κρεμασμένη.

Στο σημείο κλήθηκαν και έσπευσαν αστυνομικοί της Ασφάλειας Αμαλιάδας και του τοπικού τμήματος, ιατροδικαστής και ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. Η σορός της γυναίκας διακομίστηκε στο νοσοκομείο του Πύργου, όπου ο ιατροδικαστής Κοσμάς Αλεξίου έκανε την πρώτη αυτοψία. Όπως δήλωσε σε τοπικούς σταθμούς, η εγκληματική ενέργεια αποκλείεται

ως ενδεχόμενο, καθώς το πτώμα δεν έφερε κακώσεις.

Ο θάνατός της, κατά τον ιατροδικαστή, επήλθε δι' απαγονισμού με βρόγχο. Περισσότερα στοιχεία θα προκύψουν σήμερα το πρωί, οπότε θα διενεργηθεί η νεκροψία-νεκροτομή. Σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., στην τσέπη της 52χρονης, η οποία ήταν μόνιμη κάτοικος Αθηνών, βρέθηκε ένας φάκελος με σημείωμα που απευθυνόταν στον σύζυγό της και στα τέσσερα ενήλικα παιδιά της. Πάντως, άνθρωποι από το περιβάλλον της είπαν στους αστυνομικούς ότι τίποτε δεν προμήνυε ότι θα αυτοκτονούσε, καθώς είχαν επαφές μαζί της και δεν διαπίστωσαν κάτι ασυνήθιστο. Την υπόθεση ανέλαβε η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αμαλιάδας.

Κ. ΚΑΝΤΟΥΝΗΣ

3. Η ΤΙΝΑ ΚΑΙ ΤΑ 1.000 ΕΥΡΩ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/01/2013

Σελίδα: 6



Η Τίνα και τα 1.000 ευρώ

Τελικά η Τίνα Μπιρμπίλη εξακολουθεί να «παίζει» ως θέμα στην πολιτική ζωή. Δεύτερη συνεχόμενη μέρα στη Βουλή και το θέμα της τοποθέτησής της ως μόνιμης αντιπροσώπου της Ελλάδας στον ΟΟΣΑ εξακολουθεί να απασχολεί τον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Αυτήν τη φορά τη «σκυτάλη» πήρε ο ανεξάρτητος βουλευτής Ν. Νικολόπουλος με ερώτηση μάλιστα προς τον πρωθυπουργό Α. Σαμαρά(!), καταγγέλλοντας ότι «ενώ έκοψαν τα γλίσχρα (λιγιστά δηλαδή) πολυτεχνικά επιδόματα, δίνουν 1.000 ευρώ επίδομα τέκνου στην Μπιρμπίλη».

Α.Γ.

4. ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΣΤΙΑ Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΟΣ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/01/2013

Σελίδα: 8



ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ «ΕΣΤΙΑ»

Ο εφιάλτης της υπογεννητικότητας

Κύριε Διευθυντά,

Τά σημερινά τραγικά αδιέξοδα των οικογενειών και ο εφιάλτης της υπογεννητικότητας που απειλεί την χώρα μας οφείλονται εις τους ίδιους τους γονείς που αρνούνται τον ουσιώδη σκοπόν του γάμου, την γέννησιν των παιδιών.

Δυστυχώς, η άποφυγή της τεκνογονίας και τεκνοτροφίας ζητεί να εισδύση εις την ελληνικήν οικογένειαν και να βλάψη ανεπανόρθωτα τό έθνος. Της έκφυλιστικής αυτής κακίας εκδήλωσις είναι ή λεγομένη άμβλωσις ή έκτρωσις, ο φόνος του έμβρύου εντός των σπλάγχων της μητρός του. Καί όμως, τό παιδί και μέσα εις την κόυνιαν της μητράς ως κυοφορούμενον άξίζει τό ίδιο ως γεννημένον εις την θερμοκοιτίδα ή εις την άγκαλιάν της στοργικής μητέρας.

Είναι πολύ θλιβερά ή διαπίστωσις ότι τά Χριστούγεννα περισσότερα παιδιά σφάζει ο βρεφοκτόνος Ηρώδης (300.000 βρέφη πολτοποιούν κάθε χρόνο εις τον τόπον μας) και λιγότερα παιδιά γενιώνται εις την φάτην του Χριστού, δηλαδή, εις τό φιλότεκνον σπίτι.

Έτερα καταστροφική αίτία που θά αύξηση μέ ταχυτέρους ρυθμούς την υπογεννητικότητα, θά επιφέρει την πληθυσμακήν αλλοίωσιν και ή Ελλάδα θά καταντήση να γίνη ή πρώτη χώρα γερόντων εις τον κόσμον είναι τό ήρώδειας έμπνευσης ανάληγτον και παράλογον νομοθέτημα εις βάρος των πολυτέκνων κατά παράβασιν του άρθρου 21 του Συντάγματος που προβλέπει ότι «πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από τό κράτος».

Τό δημογραφικόν πρόβλημα, είναι τό ύπ' αριθμόν ένα έθνικόν θέμα. Τό ίσοζύγιον γεννήσεων και θανάτων είναι άρνητικόν εις τον ελληνικόν πληθυσμόν, όταν τό αντίστοιχον εις τους άλλοδαπούς είναι πλεονασματικόν -λόγω της ραγδαίας αύξήσεως των γεννήσεων εις τους μουσουλμάνους- μέ συνέπειαν σέ λίγα χρόνια να έχουμε γίνει μειονότητα εις την ίδια μας την Πατρίδα. (Ίδε τό μουσουλμανικόν Κοσσυφοπέδιον και την μουσουλμανικήν Αλβανίαν όπου ο πρόεδρος της Μπερίσα άνεκοίνωσε έμμεσα την διεκδίκησιν της ελληνικής Ήπειρου).

Μετά τιμής,

Μιλτιάδης Ι. Έμμανουηλίδης



Ετοιμος να βαλει "λουκετο" ο σύλλογος πολυτεκνων Ροδου

ΤΙ ΛΕΙΙ ΣΤΗΝ "ΓΝΩΜΗ" Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Μέσα στην οικονομική δίνη που περιστρέφεται η κυβέρνηση επί τρία και πλέον χρόνια έχει ξεχάσει το μεγάλο δημογραφικό πρόβλημα της χώρας και αδιαφορεί αν αύριο η Ελλάδα χάσει τελείως το χρώμα της και την «πάστα» της φυλής της.

Οι πολύτεκνοι, οι άνθρωποι που ασυζητητή προσέφεραν και συνεχίζουν να προσφέρουν τα περισσότερα όλων στη χώρα, έχουν ξεχασθεί τελείως και κανείς δεν ενδιαφέρεται γι αυτούς. Τα νέα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης καθιστούν αδύνατη ακόμα και την διαβίωση μιας πολύτεκνης οικογένειας, που τα έξοδα συντήρησης της οικογένειας υπερβαίνουν μηνιαίως τα χίλια ευρώ.

Στα πρόθυρα να βάλουν κυριολεκτικά λουκετό και να απορροφήσουν ο πρόεδρος και η υπάλληλος του συλλόγου πολυτεκνων Ρόδου, κα Έλενα Νικέλλη, καθώς όπως αποδεικνύεται βρίσκονται κυριολεκτικά ξεχασμένοι στο έλεος της τύχης. Με τα νέα μέτρα, και την απόφαση περικοπών των επιδομάτων, σύνταξης πολύτεκνης μητέρας και επίδομα πολυτεκνων, λίγους μα λόγους έχει ο σύλλογος για τους οποίους μπορεί η ύπαρξή του. Μέσα από τελείως αντίθετες συνθήκες κι ένα κικεώνα προβλημάτων παλεύει καθημερινά σε πείσμα των εμπόδων προκειμένου να σταθεί πλάι στο πλευρό έστω και των λίγων πια οικογενειών που ζητούν συμπάρτασση. Μαζί τους κάνουμε μία συζήτηση, την οποία σας παραθέτουμε, μήπως και ευαισθητοποιήσουμε υπευθύνους και μη.

Ο πρόεδρος του συλλόγου Πολυτεκνων Ρόδου δέχεται τόσες πιέσεις από τα μέλη του για τα κυβερνητικά μέτρα που πλήττουν τους πολύτεκνους, που δεν αντέχει άλλο και σκέφτεται να παραιτηθεί...

Ίσως να φταίει και το γεγονός του ότι υπάρχει μια εσφαλμένη εντύπωση στον κόσμο ότι οι πολύτεκνοι έχουν αρκετή βοήθεια. Κι όμως κανείς δεν παίρνει τίποτα. Ο πιο αδικημένος



σύλλογος είναι οι πολύτεκνοι. Είναι ντροπή. Δεν ξέρουμε και τι τι πούμε στον κόσμο, που είναι αγανακτισμένος και με το δικίο του. Πρέπει ασ πούμε να μοιράσω τώρα μισό κιλό τυρί. Δηλαδή θα πάρω κάποιο τηλεφωνό που είναι στην άλλη άκρη του νησιού να έρθει να πάρει μισό κιλό τυρί. Εκεί κάποιο εκνευρίζονται κίλας και μας λένε «φάτε τα εσείς». Η αποθήκη που μας παραχωρήθηκε είναι στα μαγειρεία του πλοίου νοσοκομείο όπου μαγειρεύεται το φαγητό της πρόνοις. Ψυγείο δεν έχει. Αλλοι έχουμε ψυγείο και κάνω δρομολόγιο με το φορηγό για να πηγαίνω φέρνω λίγα κιλά τυρί. Και σκέψου ότι έχουμε, Σύμη, Πάτιμο, Καστελλόριζο, Τήλο, Κάροπαθο. Και μεταφορικά εμείς πληρώνουμε.

Τα έξοδα σας όσα έχετε από πού προέρχονται;

Ότι βγάλουμε από τα βιβλιάρια. Εδώ από τις συνδρομές, 20 ευρώ τον χρόνο. Και αυτοί που έχουν ανήλικα παιδιά δεν πληρώνουν και καθόλου. Κάποιοι αρνούνται, γιατί ερόσον δεν μπορούμε να τους βοηθήσουμε περισσότερο δεν βρίσκουν τον λόγο. Εδώ που τα λέμε το γραφείο δύσκολα θα συνεχίσει την λειτουργία του. Η μόνη λύση για την επιβίωση του συλλόγου είναι να δοθούν περισσότερες παροχές από το κεντρικό κράτος. Αλλιώς θα σταματήσουν και τα μέλη να έρχονται να σφραγίσουν τα βιβλιάρια τους. Έχουν κόψει και το κατοστάρικο του μήνα της πολύτεκνης οικογένειας την ίδια ώρα που υπάλληλοι της Βουλής αμείβονται περισσότερο από τους βουλευτές. Είναι ντροπή. Ακόμα και αν τα καταστήματα αποφάσιζαν να παρέ-

χουν εκπαιώσεις στους πολύτεκνους θα ήταν ένας τρόπος να παρέμενε ο σύλλογος ενεργός. Αλλά μας κοροϊδεύουν. Γνωστό μεγάλο κατάστημα σούπερ μάρκετ, μας έδωσε έκπτωση 5%. Τι να κάνει το 5%; Όλοι τηλεφωνούν καθημερινά για να μάθουν πότε μοιράζονται τρόφιμα. Κρέμονται από αυτό. Ο κόσμος υποφέρει. Ερχεται και μου ζητά 5 ευρώ, δέκα ευρώ. Όπου μπορώ τους δω. Κάνω έκκληση στους συμπολίτες μας και σε όλους αυτούς που μπορούν να βοηθήσουν, να ενδιαφερθούν και για τους πολύτεκνους. Όλοι τρέχουν μόνο στο παντοπωλείο αγάπης. Εμάς μας έχουν ξεχάσει. Και πρέπει να σας πω ότι κρατάμε λίστες για το πού πηγαίνει το κάθε τι που μας προσφέρουν. Όλα καταγράφονται. Ότι μπορούμε κάνουμε, πραγματικά. Κι αυτό μόνο από αγάπη.

Την τραγική κατάσταση και τον καθημερινό αγώνα του συλλόγου περιγράφει με γλαφυρότητα η κ. Έλενα Νικέλλη, η μοναδική υπάλληλος του συλλόγου, που βιώνει καθημερινά την αγωνία και τον Γολγοθά των πολυμελών οικογενειών του νησιού.

Τέλος φαίνεται για την ισόβια σύνταξη πολύτεκνης μητέρας αλλά και πολυτεκνικών επιδομάτων. Ποιες πιστεύετε ότι θα είναι οι συνέπειες της κατάργησης αυτών των βοθημάτων;

Να ξεκινήσω λέγοντας σας πως οι άνθρωποι έχουν πανικοβληθεί γιατί είναι πολλοί που εξαρτώνται από αυτήν την στήριξη. Υπάρχουν και μεγάλοι άνθρωποι που δεν έχουν σύνταξη ή που τους την έχουν μειώσει αλλά και

πολλές πολύτεκνες μητέρες που έχουν μείνει χήρες. Να σας πω ότι μια γυναίκα που έχει χάσει τον άντρα της κι έχει τρία παιδιά θεωρείται πολύτεκνη και είναι εγγεγραμμένη σε μας. Και δεν μιλάμε για κάποιο τεράστιο ποσό, αλλά για 180, με 200 ευρώ το δίμηνο που όμως είναι έστω το ψυγείο της οικογένειας. Πριν κόψουν ολοκληρωτικά τα επιδόματα ξεκίνησαν με μειώσεις. Δηλαδή για μένα είχαν στήσει στα μάτια του κόσμου. Κάναν τις μειώσεις με την δικαιολογία ότι χρωστούσαν στον ΟΓΑ. Δηλαδή ο ΟΓΑ πλήρωσε αυτά τα χρήματα και τώρα τι, θα τα πάρει πίσω; Τώρα σαν σύλλογος έχουμε και πολλά προβλήματα από παλαιότερα. Από την προηγούμενη διοίκηση. Δεν υπήρξε σωστή εργασία, ούτε σωστή διαχείριση ούτε προγραμματισμός. Μέχρι να βγάλουμε εμείς τα πράγματα σε μια σειρά, ο κόσμος είχε μείνει με την παλιά εντύπωση. Δύσκολα σβήνεται. Έρχονται και μου μιλούν για το τι συνέβαινε παλαιότερα. Τους απαντώ ότι δεν με ενδιαφέρει τι συνέβαινε και δεν θέλω να ξέρω. Προτιμώ να μιλήσουμε για το από δω και πέρα. Τους δίνω τα φυλλάδια, και τους ενημερώνω όσο μπορώ. Ο σύλλογος πώς να το πω, θεωρείται καμένος, έχει καεί. Και δεν ενδιαφέρονται και τα μέλη. Παλιά έρχονταν στον συλλογό. Τώρα μόνο για να σφραγίσουν και να δουν αν υπάρχουν τρόφιμα.

Τι παρέχετε εσείς σαν σύλλογος;

Εμείς παρέχουμε τα βιβλιάρια που δίνουμε. Το 50% έκπτωσης σε λεωφορεία, καρδιά κλπ. Είναι μια βοήθεια καθώς πολύ αναγκάζονται συχνά να μετακινούνται

στην Αθήνα για γιατρούς. Όσες οικογένειες έχουν ανήλικα παιδιά έχουν επίσης μια έκπτωση 50% στην ΔΕΗ και στην ΔΕΥΑΡ, και υπάρχει και μια λίστα καταστημάτων που παρέχουν μία έκπτωση στους πολύτεκνους. Κατά τα άλλα δεν μπορούμε να προσφέρουμε τίποτε άλλο γιατί δεν έχουμε καμία περαιτέρω βοήθεια.

Τα τρόφιμα πως συγκεντρώνονται;

Τα τρόφιμα μας τα δίνουν από την ΕΕ μέσα από την διευθύνση Γεωργίας. Αναγράφεται στην εφημερίδα της κυβέρνησης. Αγοράζονται και διανέμονται σε διάφορες φορείς όπως η πρόνοια, το κοινωνικό παντοπωλείο, τα ΑΜΕΑ, είμαστε κι εμείς μέσα σε αυτούς τους φορείς. Πέρσει είχαμε διπλάσια ποσότητα τροφίμων. Ζητήνε κάποια χερπά κάθε χρόνο γιατί αυτά μοιράζονται βάση εισοδηματικών κριτηρίων. Και βέβαια με βάση τα μέλη της κάθε οικογένειας. Μέχρι τώρα ήταν ένα αρκετά δίκαιο πρόγραμμα. Τώρα όμως που κόπηκαν τα επιδόματα κακώς μειώθηκε η ποσότητα τροφίμων. Είναι άδικο. Και η μείωση είχε ξεκινήσει από πριν το καλοκαίρι.

Πως αντιμετωπίζονται την κατάσταση σήμερα οι πολύτεκνοι μετά την κατάργηση των επιδομάτων και την ισόβια σύνταξη μητέρας;

Έχουν απόλυτη ανάγκη από το επίδομα που τους κόβουν. Και ξεκίνησαν να το κάνουν ακόμα και σε οικογένειες με ανήλικα παιδιά παρόλο που η σχετική εγκύκλιος δεν έχει έρθει ακόμα. Έχω οικογένειες που είναι και οι δύο γονείς άνεργοι, έχουν

να ταισούν τέσσερα στόματα, περιμένουν να ζήσουν από αυτό το εισόδημα και τους λένε ότι βάση εισοδηματικού κριτηρίου κόβονται. Είναι δυνατόν κάποιος που έχει ένα παιδί να μπαίνει στο ίδιο εισοδηματικό κριτήριο με κάποιον που έχει τέσσερα; Πως γίνεται; Έχει ανάγκη ο κόσμος να ταισεί να υψώσει και να σπουδάσει τα παιδιά του. Έναν κουμπάρα έχουμε εδώ και δεν προλαβαίνουμε. Σε κάθε ΔΣ, τον ανοίγουμε και μοιράζουμε όσα χρήματα έχει μέσο.

Νιώθετε πως έχετε την συμπάρτασση της Ροδιακής κοινωνίας;

Όχι κι αυτό είναι το πρόβλημα. Επί ένα χρόνο για μια αποθήκη έπρεπε ο Πρόεδρος πέρα δώθε. Να παρακαλά για μία αποθήκη. Τελευταία στιγμή μας έδωσαν μία και πάλι είναι δανεική μέχρι να δοθούν τα τρόφιμα, μετά πάλι θα ψάχνουμε. Μα γιατί να μπαίνουμε σε αυτήν την διαδικασία; Το κοινωνικό παντοπωλείο έχει μια αποθήκη μόνιμη γιατί όχι κι ο σύλλογος; Μπορούν για παραδάκι και οι αγρότες να βοηθήσουν. Να μας φέρνουν φρούτα όπως γίνεται στην Αθήνα. Προτιμώ δηλαδή να τα πετάνε; Όλοι μαζί τα μέλη πρέπει να κάνουμε κάτι και να τρέξουμε. Έρχονται μόνο για να πάρουν τρόφιμα. Μα δεν είναι μέλη αυτοί για μένα. Ο Πρόεδρος έχει μείνει μόνος του. Τι να πρωτοκάνει; Πηγαίνει και ζητά τόσαντες από τα σούπερ Μάρκετ. Μαζεύει 3 γάλατα, 5 μακαρόνια, που να πρωτοδώσεις. Ειδικά όταν έχεις πάρα πολλές οικογένειες εντελώς άπορες. Ουσιαστική βοήθεια από πουθενά. Να, χτες βρήκα έξω από την πόρτα δυο σακούλες με τρόφιμα, μουσκεμα κάτω από την βροχή. Αυτά είναι. Κάποια λίγα ρούχα μας έφεραν κι αυτά είναι σε κατάσταση που ντρέπεσαι να τα δώσεις. Ο σύλλογος Θεοφίλος μας έστειλε μια νταμάρα με πράγματα, που να το μούσ, μέχρι να έρθουν, ήταν για πέταμα. Και πληρώσαμε και το φορτηγό. Πάμε παντού αλλά δεν βοηθά κανείς. Μας είναι κι άλλα πολλά, όλα με πολύ δόξα παρόλο που τα τους φορείς και την πολιτεία που έχει ξεχάσει τι σημαίνει πολύτεκνος και ποια είναι η προσφορά του στην πατρίδα...